
JONIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS

JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS POSĖDŽIO

PROTOKOLAS

2025 m. gegužės 15 d. Nr. JP-3

Joniškis

Posėdis įvyko: 2025 m. gegužės 15 d. 17:00 val., Joniškio atviro jaunimo centre (toliau – AJC),

Miesto a.4, Joniškis.

Posėdžio pirmininkė – Edita Rudienė, Joniškio rajono savivaldybės tarybos narė.

Posėdžio sekretorė – Joniškio rajono savivaldybės jaunimo reikalų koordinatorė (toliau – JRK)

Simona Gibauskaitė.

Dalyvavę nariai: Austėja Karbauskytė, jaunimo politikos ambasadorė, Rimantė Misiūnienė,

Joniškio rajono savivaldybės tarybos narė, Gabija Rudytė, Skaistgirio jaunimo klubo „SJK“

prezidentė, AJC darbuotojų kolektyvas.

Svečių teisėmis posėdyje dalyvavo Gita Vilčiauskienė, Joniškio rajono savivaldybės mero

patarėja, ir Ginta Viličkė, visuomenės informavimo specialistė.

Dalyvauti negalėjo: Eglė Damalakaitė, Joniškio rajono savivaldybės administracijos Švietimo,

kultūros ir sporto skyriaus tarpinstitucinio bendradarbiavimo koordinatorė, Vaida Kušleikienė,

Joniškio rajono savivaldybės administracijos Socialinės paramos skyriaus specialistė, Elinga

Norkutė, Lietuvos moksleivių sąjungos Joniškio padalinio savanorė, Paola Valytė, jaunimo

organizacijos „Žingsnis“ ir Joniškio „Aušros“ gimnazijos savivaldos narė.

DARBOTVARKĖ:

1. Dėl AJC veiklos aptarimo, rekomendacijų ir kt.

2. Dėl Jaunimo dienos renginio.

3. Kiti klausimai.

SVARSTYTA: 1. Dėl AJC veiklos aptarimo, rekomendacijų ir kt.

Pranešėjos – savivaldybės jaunimo reikalų tarybos narės, JRK, AJC darbuotojos.

Buvo pristatyti AJC dabartiniai ir būsimi projektai, vidaus tvarkos taisyklės, nuobaudų lentelė.

Darbuotojos pabrėžė AJC svarbą atliepiant pagrindinius jaunuolių poreikius, pavyzdžiui, galimybę

gauti šilto maisto, vykdyti įdomius užsiėmimus, leisti laiką su draugais saugioje erdvėje, o ne gatvėje.

Klausta, kodėl vis dar gajus stereotipas apie AJC lankytojus. Darbuotojos sutiko, kad praeityje yra

buvę konfliktų, bet dabartinius lankytojus įvardija kaip „motyvuotus“, kurie laikosi susitarimų.

Vykstama į Joniškio mieste esančias mokyklas pristatyti AJC veiklas moksleiviams.

Populiariausios veiklos – fizinės užduotys ir maisto gamyba, didžiausias aktyvumas –

trečiadieniais-penktadieniais. Per pirmą ketvirtį AJC apsilankė 184 unikalūs lankytojai, bendras

mėnesio lankytojų skaičius tarp 500-600, dienos lankytojų – 30-40 jaunuolių.

NUTARTA: Pateiktas pasiūlymas aplankyti ir kitas rajono mokyklas, taip pat pasidalinti renginių

planais moksleivių dienynuose, įkelti 2025 m. veiklos planą į oficialią Švietimo centro svetainę,

didinti lankytojų užimtumą atostogų metu. Esant galimybei, savivaldybės jaunimo reikalų tarybos



narės, JRK ir AJC darbuotojai vyks kartu į mokymus ir/arba aplankys kitus AJC Lietuvoje, kurie

vykdo kokybišką darbą su jaunimu.

SVARSTYTA: 2. Dėl Jaunimo dienos renginio.

Pranešėjos – savivaldybės jaunimo reikalų tarybos narės, JRK, AJC darbuotojos, svečiai.

Gita Vilčiauskienė priminė, kad Jaunimo dienos minėjimo renginiai „išsikvėpė“, todėl reikia

ieškoti būdų, kaip jį atgaivinti. JRK vykdomoje moksleivių apklausoje dominuoja lauko kinas,

diskoteka, putų šou, ralis, taip pat išvardyti garsūs influenceriai, kuriuos jaunimas norėtų išvysti

Joniškyje. AJC darbuotojos ir Ginta Viličkė siūlė sudaryti veiklų sąrašą, o tada leisti jaunimui

balsuoti, nes paprastai jie siūlo jau žinomas, o ne naujas veiklas.

NAUTARTA: Surengti bendrą suinteresuotų jaunimo ir su jaunimu dirbančių organizacijų

susitikimą AJC patalpose 2025 m. gegužės 26 d. 15 val., kuriame bus aptariamas finansavimas,

renginio programa ir kiti aktualūs klausimai.

SVARSTYTA: 3. Kiti klausimai.

Pirmininkė ir JRK pasidalino įspūdžiais iš gegužės 9-10 d. vykusių savivaldybių jaunimo reikalų

tarybų mokymų, ragino aktyviau dalyvauti panašaus pobūdžio renginiuose.

Siekiant užtikrinti sklandesnį tarybos narių darbą ir jų įsitraukimą į kuruojamą sritį, bus

organizuojami dažnesni neformalūs susitikimai ne mažiau kaip kartą per mėnesį.

Posėdžio pirmininkė                                                                                                          Edita Rudienė

Posėdžio sekretorė                                                                                                    Simona Gibauskaitė




